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A budai várpalotában ma délben 
j<j?séf főherceg ajkairól elhangzóit a 
trónbeszéd, a mely berekesztette az 
j906—i911. évekre összehívott ország- 
gyűlést. A parlament meghalt, a halál 
bekövetkezése hivatalosan is konstatát- 
ta'.ott — következzek tehát a nekrológ.

Nincs az a halott, akinek koporsó'a 
köré ne gyűlnének többen-kevesebben 
könnyező szemmel, fájdalmas érzéssel s 
keblökből föl ne törne a sóhajtás: „mi­
lyen kar érte“. Ma olyan sokan haltak 
meg egyszerre s a nagy koporsó körül 
nincs egyetlen részvétteljes arckifejezés. 
A ma kimúlt parlament koporsója fö 
lőtt milliók tengere tapsra verődik ö;sze 
s a miidók leikéből ez a sóhajtás fa­
kad: „mért nem előbb következett be 
a halál?!“

A kitörő öröm kiséri az enyészet 
útjára ezt a parlamentet, amely tagadha­
tatlanul az érdekesebbek közül való volt. 
Hosszú időn át egyazon töobség s többé- 
kevésbé ugyanazok a pártalakulások kö­
vették egymást a ciklusok során. A sze­
mélyek változtak, a számarányok is hul­
lámoztak, de az alaptónus ugyanaz 
maradt. A most kimúlt 1906—1911-iki 
ülésszak egész más volt. Uj többség 
kezdte az életet, amelyet az édesített még 
cukrosabbá, hogy a többségnek nem volt 
ellenzéke. Térdig járhatott a rózsában, — 
szinte már soknak találta a boldogságot,

Eét Izénél.
Irta: Tóth Dezső.

Nagy esemény volt az, mikor Balta 
ióska pántlikás kalappal jött haza a város­
iól, a sorozó bizottság elöl. Végig is kur- 
ongatta az egész u.cát: — hagyták: egye- 
lasre verte a féltékeny boltos görbe hátát, — 
imlatt se akasztottak keresetet a nyakába, 
dert a Bilta Jóskának ezután már minden 
izabad; — 6 a király embere, aki berukko 
íz ármádiába, a százszobáa kaszárnya abla­
kából sóhajthat el haza, Borzavár felé, ha 
igyan elsóhajt.

Mart ha már katonának vedlik át a 
ögény, kisebb gondja is nagyobb annál, 
togy ott piaentesse meg gondolatainak fehér 
galambját a falusi templom pléhfödelü tor­
iján. Csak az érzékenyebb sztvüek cselek­
szik meg azt, az olyan fajta leányos termé­
szetűek, kiknek mindig sirhatnékjuk van. 
Balta Jóskát nem ebből az anyagból gyúrta 
* teremtő. Volt is mit aprítani a tejbe, mert 
ha magtalan Gergő bátyja meghal, hát an- 
nak minden ingója-bingója reá háramlik. 

Ennek tudatába Hát Bilta Jóska szivét

akár a nászutus-pár a mézet. S mikor 
volt ellenzéke, az is olyan volt, aminöt, 
a maga népsz-rüsége érdekében, csak 
álmodva kivanhat magának egy többség: 
a horvátok. Érdekes volt ez az ülésszak ; 
most, visszafelé nézve, pünkösdi király­
ságnak tetszik az uj többség uralma, 
amely ezzel az egy üléss akkal kezdő­
dött s ezzel végződött be.

Az ellenzék nélkül való állapottól 
odáig, amikor nemcsak a koa ició tört 
darabokra, hanem a függetlenségi párt 
is kettészakadt, olyannyira, hogy már- 
c us tizenötödikének és Kossuth L jós 
emlékének megünnepelésére, erre a két 
srent napra sem tudott összeforradni, 
minek v gigvonul’atni az eseményeket? 
Kiku'atni az események során az első, 
hajszálfinom hisadást a többségen, amely­
ből a szikla dirabokra repedezett: 
enne e annak valami különös haszna? 

A politikai halottkémek megállapították 
meghalt — hazug-ágban. A pártok biologiá 
jában igen veszedelmes, szinte gyógyít­
hatatlan betegség ez. Különösen, ha olyan 
soKiranyban üt ki: fő fe é, lefelé, befelé 
u^y, hogy az egymás al érintkező szer 
veket is elválasztja. Amikor a nyavalya 
mérge ennyire el vo t terjedve, akkor az 
operáció sem segített — pedig próbáltak 
császármetszést is alkalmazni, — ott a 
beteget át kellett engedni sorsának.

Az utódokra nem maradt utána 
egyéb : az adósságai, meg a tanulságok, 
amelyeket az élete folyásából le lehet vonni. 
Mint a borkereskedő, aki halálos ágyán 
bizalmas vallomást tesz a fiának, ez az

ülésszak is elmondhatja annak, amelyik 
ot felvdltnatja: fiam, lehet becsületes 
politikát is folytatni!

Lebet. O.yat, amely nem gyürközik 
többre, mint amennyit elvégezhet. Olyat, 
amelyik nem bántja más, fen»öbb ha­
talmakra azt, amit a maga gyöngesége, 
ügyetlensége okozott. Amelyik nem akar 

választókkal szemben se kurucabb 
lenni, mint aminő a parlamentben, s a 
toronaval szemben lehet. Amely nem 
akarja nagy, hősi almokba ringatni a 
nemzetet, hanem dologra, kenyérkere­
setre, gyarapodásra ad neki alkalmat. 
Amely nem hagyja ábrándozni az em­
bereket, hanem munkára hajszolja. Az 
ábrándozást megzavarta már a korgó 
gyomor, a lerongyoiódas, — s ez már 
megteremtette azt a tudatot, hogy a 
léha időknek végét kell szakítani.

Született 1906. április 26 án, meg­
halt 1910. március 22-én, — talán ez a 
legszimpatikusabb életrajz, amelyet az 
agyoncsépelt közmondásra emlékezve, a 
most letűnt ülésszakról Írni lehet. A 
törvényeket is, amelyeket hébe-hóba 
csináltak, nem mind lehet az ablakba 
rakni. Sok jó szándék lehetett a parla­
mentben, de beléveszett az eredendő 
bűnök sorvasztó lázába. Ha mégis tett 
szolgálatot a nemzetnek, hát ez a szol­
gálat az volt: szinte tételenként mutatta 
meg, hogy milyen politikát nem szabad 
követni, ha az ország nyugodt haladá­
sát, az emberek boldogulását és a nem­
zeti jogok épségben maradását biztosí­
tani akarják. A belátásnak csak egy

ha valami keserűség hervasztja, bapörög a 
nagykorcsmába, leül a kereset ábu asztal 
mellé, erős, o.ontós öklével odasulykol az 
asztal közepére s csak annyit mond a korcs­
ma rosnak :

— Iszok I
Az ital aztán rózsás kedvbe ringatja, 

minthogy minden jótermészetü embert jé- 
kedvba ringat az ital.

Az élet útjait ekkéat némi könnyebb­
séggel lehet megjárni s duplán jólesik a tu 
dat, hogy az otthonvalósiakmsk mégis ólóok 
emlékezetében van ez ember: — mint te­
szem Balta Jóska is.

A röjtóki uraségtól jöttek a borzaván 
birkanyiró asszonyok, leányok.

Jó keres t a b rkanyirás úgy nyár ele­
jén. Tizennégy fillért egy birka gyapjának a 
lehántásáért; aztán szaporán lehet bánni ez 
ollóval, ha van valamelyes kis fürgeség a 
testben.

Nagy csapatban verődtek össze az aez- 
szonyok és leányok. Akadt köztük hatvan 
esztendős összetöpörődött anyóka is : — úgy 
a harminc felé hajló, tűzkő természetű me 
nyeoske, meg amolyan tizenhat tavaszt lá­
tott almaviráitkepü leányzó._______

Rossz kedvűek voltak, mert még nem 
fölöstökömöztek. Hanem ahogy levágták a 
keraj kenyeret, meg az érett túrót, menten 
megoldódott a nyelvük. A fiatalabbja itt-ott 
pedzeite a nótaszót s az énekükkel később 
majd fölvertek a vasúti kupét. De mindig 
csak egy nótaszöveg motoszkált a fejükben 
Körülbelül ez lehetett:

Gyönge a nád, lehajlik a földre.
Sir egy kis leány elhaliik messzire.
Szombathelyi bakakaszárnyába,
Megláthatlak rózsám nemsokára.

Hallgatva a nótát, képzeletemben ma­
gam előtt láttam a bakát, amint kikönyököl 
a kaszárnya ablakon s belefujja a pipafüe- 
töt, meg a szive érzelmeit a levegő-égbe.

így kérődzvén a gondolatokkal az elő- 
énekes leány, annak volt olyan tizenhat ta­
vaszt ért almavirág arcocskája, csak felém 
hajolt egyszer:

— Há való az ur ?
Mondtam neki, hogy abba a városba, 

akinek a kaszárnyájáról nótáztak az imént.
Erre a bőszedre iá’.szóiag kicsattant as 

arca ?
— Akkor a Balta Jóskát ismeri, ugy-e?

1 mariam űlicTArÁsz II A re 5 I fi # «s da rí állandó raktár mindennemű ék- la? tomebbíwtoií y a98 István gzerekböle Javítások és átala- 
lunkái készülnek — étarésznÉl, Mós-lto 10. kitások a legjobb kivitelben.
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gondja van, ba jó útra akar jutni, min­
denben az ellenkezőjét kell tennie an 
nak, amit ez a nevezetes, rossz hírű 
parlament csinált.

Föloszlatták az
országgyűlést.

A trónbeszéd
Ma történt meg a budai várpa'o’á- 

ban az 1906—1911. évekre összehívott 
országgyűlés ünnepélyes feloszlatása. 
József főherceg, mint a király képvise­
lője, olvasta a trónbeszédet, amely az 
országgyűlés föloszlatásának szükséges­
ségét a képviselöháznak általánosan is­
mert, régóta tartó munkaképtelenségével
okolta meg. „ . ,

A föloszlatás aktusáról budapesti 
tudósítónk a következőket táviratozza :

A felvonulás.
A tegnapi véres merényletek nyomasztó 

hatása alatt gyülekezett a főváros közönsége 
a budai várba vezető útvonalon, hogy tanúja 
legyen annak a jelenetnek, amikor a parla­
ment tagjai felvonulnak a királyi palotába, 
az országgyűlés főloszlatását proklamátó trón­
beszéd meghallgatására. A budai oldal :n, a 
Lánchíd mindkét oldalát rengeteg sokaság 
lepte el a déli órákban s a vár belsejében, a 
Szentgyörgy-téren is nagy tömeg helyezke­
dett el. .

Dél felé gyorsan robogó kocsik vittés 
fői a várba a minisztereket, a főrendeket éa 
a képviselőket, akiket a királyi palota előtt 
díszbe öltözött rendőrség és katonaság sor­
fala várt, a palota léposőzetén pedig a ma­
gyar darabant-testőrség állott diszőraéget, 
szemkápráztató hatást keltve.

Az ünnepélyes aktusra a kormány tag­
jai teljes számban megjelentek. A két se 
besfllt minisztert, Khuen-Hóderváry Károly 
gróf miniszterelnököt és Serényi Béla gróf 
földmi'elésügyi minisztert a Szectgyörgy- 
téren összegyűlt sokaság viharosan megél­
jenezte s benn a szertartásteremban s par­
lament tagjai is rendkívül meleg ovációban

rész sitették őket. A törvényhozás tagjai 
szép számmal jelentek meg, különösen » 
főrendiház tagjai közül jöttek el sokan, de 
tekintélyes számban jöttek el a kép nselők 
is- csak a függetlenségiek hiányoztak, 
imig a munkapártiak, a pártonkivühek, a dó­
mokra ák és a nemzetiségiek egytől-egyig 
ott voltak. A képviselőket Gál Sándor kép­
viselőházi elnök vezete, aki kijelentette, ho ,y 
neki, mint a magyar népképviselet első 
funkcionárius ínak tisztéből folyó kötelessége 
jelen lenni mindenhol, ahol a parlament bár­
mely formában szerepel.

Féltizenkét óra után kezdtek gyüle­
kezni a zászlósurak a az országgyűlés két 
házának tagjai a szertartási teremben. 
József főherceg, mint a felség kép­
viselője s a miniszterek a kihall­
gatási teremben jelentek meg. Innen 
a kihallgatás! szobába átvonullak, 
majd Pálffy gróf főud armester átmegy a 
kihallgatás! terembe s megkezdi a rendezést. 
Az udvarnagy ezután jelentéssel szolgáit a 
fenségnek, hogy az országgyűlés készen 
várja Most bevonul a fenség. Egy udvari 
főbiztos, a miniszteek párosán s a fiúd var 
m.ster követik a fenséget. A terembe érve, 
a miniszterek a trón baloldalán helyezked­
nek el, majd belép Auguszta főhercegasz- 
szony is, aki a trónnal szemben egy emel 
vényen foglal helyet, az udvarhölgyektől 
körülvéve. József főherceg a trónra láp, át­
veszi Khuen -Hédervéry gróf m niszterelnök- 
től a trónbeszéd szövegét, fölteszi kalpagját 
és fölolvassa a trónbesződet, mely a követ­
kezőképen hangzik:

A trónbeszéd.
Tisztelt urak, Főrendek, Képviselők !

Kedvelt Híveink 1
Közel négy évi működés után az 

országgyűlés alkotmányos tevékeny­
sége és ezzel az alkotmányos ténye­
zőknek az ország érdekében elkerül- 
hetet énül szükséges összhangzatos 
együttműködése fennakadt. Ebben az 
országra nézve káros helyzetben al 
kotmányos kötelességünknek tartjuk, 
hogy lehetővé tegyük, hogy az uj

— Ki az a Balta Jóska ?
Evyik korosabb asszony adta meg rá 

a választ :
— A Delics Marcsa izéje.
— Mizéje ?
— Szeretője na — katonasorban van.
Bizony nagy hiba tőlem, hogy annyi 

ember közül mm horgászom ki Balta Jós­
kát s nem kötök velők ismeretséget. Milyen 
szépen elhozhattam volna most az üzenetét. 
De hát majd megismerem.

Szép Delics Mária mellett ült egy har­
mincasba hajló menyecske. Olyan szemei 
voltak, mint a karbunkulus. Csak üldögélt 
szó nélkül a sarokban, gyorsan emelkedett 
a formás keble s azokat a karbunkulus sze­
meit egy pil anatra sem ve te le a leányról, 
míg az szapora szóval beszólt.

— Hátha szól vele, említse meg neki, 
a Delics Marosát, hosty látta, hogy beszólt 
vele, hogy Marcsi ű iránta kórdelte el s 
kertjének a virágjait még mindig az ű ka­
lapja mellé szánja.

Suttogásba veszett a hangja, de a kar­
bunkulus szemű menyecske azért jól hallott 
minden egyes elejtett szót s nagyokat só­
hajtott.

Tikkasztó a hőség a kocsi belsejében.

Szinte sóvárgó gyönyörűséggel néztem a 
szeszélyesen kanyargó hegyi pata okát, a 
mik net üdítő vizében megmártották magu­
kat a litaszinü harangvirágok. A gyep sző 
nyegét itt-ott egy-egy elfelejtett ezerszem 
tarkázta. Nagyon elbújt a levelek mögé, 
nem akadtak rája a gyerekek.

I Az asszonyok már cihelődni kezdtek; 
szedték motyóikat, — az álmotabbja néha 
néha ásított közbe.

Az almavirágseinü leány befejezte a 
gyónást, meg csak annyit telt hozzá.

—- Delics Marcsa izeni, megmondja 
neki, — el ne felejtse.

Azzal kilibbent a kocsiból, még min­
dig emlegetve a gyönge nádat, amely lehaj- 
ilk a tőidre, meg a kisleányt, akinek a sí­
rása elhallik messzire

Mind kiszálltak, csak a karbunkulus 
szemű menyecske maradt utoljára. Hozzám 
fordult s oiyan hangon, hogy a többi is 
meghallja, igy szólt:

— Csak annyit mondjon a Jóskának, 
hogy tisztelteti a Kuli Ferenoné is.

Ezt az egy szót nagyon erősen meg­
nyomta s a karbunv,ulus szemeivel ránézett 
az almavirágszinü, takaros kis leányzóra, 
haragos.n, gyilkolóan.

országgyűlés kitartó és bölcs munká­
val mielőbb hozzáfoghasson jövő nagy 
feladatainak megoldásához.

Ez okból kormányunknak az 1848. 
évi IV törvénycikk és az 1867. évi 
X. törvénycikk alapján tett előterjesz­
tésére az i906. évi május 19-ére ösz- 
szehivott országgyűlésnek korá .bi fől- 
oszlitását határoztuk el. Tesszük ezt 
a jövőbe vetett ama reményben, hogy 
a király és a nemzet egyetértése és 
kölcsönös bizalma az alkotmányos élet 
zavartalan menetét és az ország jó­
létének fejlődését biztositandják.

Fogadják önök köszönetünket buzgó 
fáradozásaikért és az országgyűlés tar­
tamának nagyobb részében kifejteit 
eredményes tevékenységükért. Fogad­
ják és vigyék küldőiknek őszinte ki­
rályi üdvözletünket.

Ezzel a jelen országgyűlést felosz­
latjuk és berekesztuttnek nyilvánítjuk,

A trónbeszéd felolvasása utáa József 
főherceg főiemelkedett a trónról, levette kal­
pagját, visszaadta a trónbeszéd szövegét a 
miniszterelnöknek, majd megszólította a kor­
mány tagjait s az egybegyűltek zajos éljen- 

I zése közben távozott a teremből.
Az ünnepi mise.

A törvényhozás tagjai ezután átvonul­
tak az udvari káp inába, ahoi hálaadó is­
tentisztelet zárta be az országgyűlés tőlosz- 
latásának ünnepélyét. Délben egy órakor a 
parlament működése megszűnt s a képvise- 
lők fölvették a „vo’t képviselő“ cimet.

Vértessy Gyula 
a magyar nyelvért.

Egy tanfelügyelő hazafias akciója.
Vértessy Q u'a dr., Temesvármegye 

királyi tanfelügyelője, az országos nevű ki­
tűnő iró, érdekes és követésre méltó rende­
ltet bocsátott ki a fönhatósága alatt álló 
állami és községi népiskolák igazgatóinak. 
Kiindulván abból a közvetlenül szerzett ta­
pasztalásából, hogy a vegyes anyanyelvű 
gyermekek látogatta iskoláiban a magyar 
nyelv tanítása nem történik sem elég gya­
korlatiasan, sem elég lelkiismeretesen, fel­
szólítja az igazga ókat a felötlő b >j orvos­
lására-

Megkívánja, hogy az elemi iskolából 
kikerült gyermek jól értsen, fo’yékonyan 
beszéljen és írjon magyarul. Hangoztatja, 
hogy a növendékeknek egyetlen anyagi ér­
dekük, boldogulásuk követeli, hogy elsajá­
títsák az állam nyelvét s nemzetünknek is 
életbevágó érdeke, hogy nemzetiségeit a 
inog nem értés el ne idegesítse a vezér* 
ségre egyedül hivatott magyar fajtól. 
Az eredményt a le kés, kedvvel dolgozó ta- 
nitÓrendtől várja, amely nem fogja a nem 
magyar ajkú gyermekeket értelem nélkül 
való magolással kínozni, hanem jó magyar 
hazafiakká neveli őket Mennél nehezebb ez 

I a feladat, annál szebben fogja megjutal­
mazni a tanítókat öntudatuk, hogy teljesí­
tették kötelességüket. ,.

Vér essy Gyula azonfelül a Csanádi 
püspököt is megkérte átiratban, hogy támo­
gassa a katolikus felekezeti iskolák körében 
e hazafias törekvését. Arra kéri a tanfel­
ügyelő a püspököt, hívja fel a főnhatósága 
alatt álló tanítók figyelmét arra : ne tanít­
sanak be a tanulók megkinzásával neki* 
magyarul olyan dolgokat, melyeket anya­
nyelvükön nem értenek, minden igyekezetü­
ket oda fordítsák, hogy a direkt nyelvtaní­
tást módszer kizárólagos alkalmazása mei-

Házlebontás miatt Végki Árul ás Zavatzky Leó
w férfi és női divat üzletében, Placx-utcia 16. szia.

___
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1 it beszélgetősek, fogalmaztatási gyakor- rabig fut előtte, mig aztán egyszerre eltűnik, 
l tok ts Írásbeli dolgozatok kapcsán Napfényes, tiszta nyári nap, déli órákban,
«tériék azt, hogy minden tanuló, amit ma- mikor a perzselő és égető sugarak teljes
t varul megtsnu1, ezt anyanye v ° r 88 erejűkben vannak, tűnik föl pompájában a

hnflv az iskolából kikerülve, a gyakorlati J ’ M,Avot4llt _ tö-1 már most a naiot isméi mi -■«»*»•• .—éfet1 igényeinek megfelelően, már csak saját Méhbáb. Az egész látóhatárt meJ hálőt kirámo'ták, berámoltak mindent
érdekében is, gondola at szóban és írásban kéletes köralakkal bír - hullámzó vij veszi há tönkretették az ebi diót-
ki tudja az állam nyelvén is fejezni. Ne ta- körül, mintha benne a puszta egy nagy sz - a* . min(1„nt a szalonba ? Pen tsínak be a nem magyar nyelvű iskolák t VQtna. A lávol esö jószágok megnyúlt Miért is vittek mindent a szalonna
taiitói gépiesen szajkómódra egy olyan ma- g látszanak, mintha vízben álla- úgy agyontaposták a szalont, hegy . • •
^v?n6VeÄG51kk Tg Ä ntaí^ tűnnek fel a knebb erdő- C "ed-

iakólaf évek alatt arra, hogy tudjanak ségek, tanyák, kutak. Fel-feltünik egy-egy uccse fejéhez vágót 
ííi olvasni és beszólni magyarul. torony, majd a torony mellett házak látsca vemben v gy — kedvében Van? Akkor

’ Vértessy tanfelügyelőnek itt vázolt ren-L^ nem mindig úgy, mint valóságban, m Akezdi )
«" «“StogS ”''‘,6s0k8z“t lTg..'",°°"kki0'11rt *«£?“ Oh hu.v«í Te bílo. ünnep -

tak bizonyára követésre fog találni az országUlló tárgyak képeit remekül e Boldogan köszöntelek...
ItzSek lakta vidékein. ________| délibábnál, amint visszatükröződnek._RttJ AUeluja , (Ásít.) Tudja
===^ Mább látvány már az a csodás ját.k, mikor ' egy-tanácsom 1 Menjünk für-

D nJnnlriiii ti Uiwtnlióminti felvesz e«y l8«Blé3z6 állatot és mmt ® ?1: “í*” 1 8yBaedecker a HOrtODaOKrOI. Ug leggyorsabb fotográfusa, egy Pillát dt.be
alatt megszámlálhatatlan képét adja^ ennek eBzembe, Aludni! A
az állatnak, szabályosan, egyenlő t&I™g I j on Nyújtózkodva aludni... Érti? 
ban, köröskörül az egész pusztán. Elérhe pamiagon j 

L.*i»„ utnménv ez. melvnek hazája a Kmyujtózkodva...

mindent kivittek a sza­
lonba; mikor a szalont akarták rendbe 
szedni, mindent visszavittek a hálóba, igy 
tehát összepiazkolták újra a hálószobát; no 
már most a hálót ismét fel kellett kefélni 

rámolták, barámoltak mindent
a tiu’zta egy nagy szi-laz ebéd öbe s ezzel tönkretették az ebidlőt 
a puszta egy nagy 1„„ t ._ _.„„v minAar,t a szalonba ? Persze,

MSfl,««Sa* Iban, köröskörül az egész pusztám B»»*|

Nemcsak Magyarországon, de mondhat- 1M°m&Dy melyn6k 1 A másik : Menjünk 1... de biztos ab-
jnk, S egész világon kevés város dic^eked- Hortobág^ jutotta ki ban, hogy a fürdőt nem mosnák most hús-

w ÍLfn'SX Á dél bíboV iiorto- lgm Mé,6Ben. Ciml.pja .«tg. borilékböl« ,

föld de még Magyarország egyik maiik vi- A**
’ --- ..b»l Bnnalr mrvik oka két- I HUSVGX 01ÖXX.

Petur.

dóké sem tud sokat. Ennek egyik oka két­
ségtelenül az, hogy Debreozen város eddig 
mit sem tett a Hortobágy ismertetése érde­
kében. Eme hiányokon akart segi eni ^ 
Tóth Mihály dr. rendőrkapitány, helyettes 
kulturtanácsnok, aki a Hortobágy rol ismém 
tetést irt s a: t nemet, angol es íra*c\a 
nyelvre lefordította, hogy a külföldnek is 
rá’erelie a figyelmét a Hortobágyra.

A füzetet a városi tanács kinyomatta s 
az ma jelent meg a debreceni könyvpiacon.

A Hortobágyról irt Baedeckerben egy 
rendkívül érdekes és figyelemreméltó ujj ás 
van ami magára foaja vonni az egész világ 
eszperantistáinak érdeklődését Afüzet ugyan-
is a magyar, német, angol és franoia r y 1 
veken kívül eszperantó nyelven is tartat 
mázzá a Hortobágy leirását ami igcn prak- 
tikus, már abból a szempontból s, hogy az 
eszperantó nyelv nagyszámú hívei közt bi 
zonyára el fog terjedni. kióráit&a T6rö 
Péter tanár, az országosbirü debrecani es 
perantista. kitűnő tudását és fordítói készse
gét dl2s6f"z0tnek nNagyhortobágy “ a enno. 
Úgy véljük, helyesebb lett volna csak Hor 
tobágy címet adni az ismertetésnek, mj 
a Hortobágy pusztát nem ^agyhortobágy 
néven ismerik ott, ahol smerik, bane*^ Hor­
tobágy néven s igy esetleg még tévedósekr
adhat alkalmat. . kaAz ismertetés valóban szép munka. 
Szépen folyó magyar nyelven irta meg K. 
Tóth Mihály dr. azt s a leírás:° ^Stel 
len és megkapó, hogy mmdenk ,-bb
fogja olvasni. A leírásból közöljük az aláb
szíp részletet: . .„Ennek a mi Hortobágyunknak fensé 
gességét, költészetet, annak nagysága, meg 
ható csendessége adja mag. Nyuga om 
mindenütt, csak néha-néha hallani egy- gY 
kolomp tompa, kedves szavát vagy P 
torok bájos furulya hangját. Szem e 
dály nincs, szabadon lát, merre cs
E» . nagy .»«» <P™ 
ges volta. Sokan nem érzik ez , 
más, nyomasztó v idéknek látjék- ^ 
hozzá, hogy pusztánknak bájait, szépségét
fellelje s élvezze az ®mber-“fgyfa c80 
rózsa a Hortobágynak a .délibáb , 8 
dás tünemény, a .Fata Morgana . A termő 
ezetnek gyönyörű játéka ez, e ..
egyúttal Hiszen tikkasztó hőségben, mikor 
ember is, állat is szomjas: mu a ja 
lámaó vizet, de ha felé közeledik, WY

*
(Ha|nall öt óra, hét ur 
találkozik a kávékéiban.)

1 P*»“r ÄMlrtny.

Titokzatos tragédia.
I Az érmihályfalvai csendőrséget külö­
nös, rejtélyes eset foglalkoztatja A tragUms

__________________ , történetnek főszereplője e«y .09eJ,éed‘ány^a”^
idáia még ismeretlen okból meg afcar

Az egyik (ásít): Jó reggelt! Hát maga iIko!nj gazdájának: az értaresai refor“^'
mit „intif S P.P-Í e7'7l4'6„6*r,«6g.t8S-

A mi.it: Ugyanazt, amit maga. toaSg nem aik«Ä amely
Az egyik: fin szidom a husvéto . nagy feltűnést keltett az egész környéken,
A másik : Úgy van ! én is azt teszem [ I részletes tudósításunk a kővetkező :

azaz nem annyira a hna.étot, mint azt, am, Ml 6
- az van a -ÄÄ&Hn“

romban Tudje, hogy már három rapja nmcs|(r™’ha yle?kész családja, mert minden dolgá-

0tth° A° mLik: Csak? Én már a múlt h^. ^nösen5 n^gy^^szeretteafelk^znekUzeiio^

^e»kiL :::ki - -iány
lt kell bűzni; másnap kiszedték a matra és a ezelőtt Nagy Lídia nagy

k t az.áa leszedték a függönyöket, fel- xltozáaon egett keresztül. Az azelőtt mindig
szedték a szén,agakat, azétazadték « *g>£ mintasaazda;
kát, ha leakarok ülni egy székre, ne leán^,0^b!áy géB láthatóan búskomorságba
hét mert a másik szobában van ; ha »I ^J^Vörülbelől két hét óta folytonosan ar-
másik szobába akarok menni, 6tjLói panaszkodott Molnár 1^%!^ ^reí
mert ott viselnek ; ba nem akarok átmenni -» Äl«t«t mert csalódott

- - *•— vagyok, mert su-a másik szobába, útban 
r°lnÍ Az egyik: Épen úgy, mint D&lflm- A
ieleségemef napok óta nem látom, ruhám 
Leféletlen, cipőm tiszütatlan nincs mosdó- 
viztm, nincs kávém, nincs ebédem. A fele
ségem nem lőz, mert a piacra megJ a 
r , . , a szakácsáé nem főz, mert

Uk.‘ri 1 ’ L‘ge” hziyett, a «*»,
nem «karit, mert főz a feleségem helyett.

A másik: Hát mégis ehet ... mert

valakiAf egyik: De lúgot főz, azt csaknem
nhetem meg 1 Mindenki nyakig van a do- 
ehetem 8 BQm ér rÄ dolgozni.
108 A másik: Épp ol, kedéiy«., mint "i- 
I Nekem négy szobám van és jól sejtem,
ma «hajléktalanok menhelyén fogok aludni..

Az egyik : Estére ciak készen lesznek

egy 8Z0b^™!k7Már hogy lennének I Kezd 
ték az ebédlőn. Hogy {elviselhessék az ebéd-
ÍöÍ mindent átvittek a hálóba; hogy a hálót

unj Mutálja az életeV mert csalódott ^ szere­
mében. Megtudta UKyania, hogy az a iegóny, 
akit 6 szeretett, a sínek felesége akart lenni,

^kTÄ'Ä«°,Ä, »mmK

Ä.m, hogy Nagy Lito * log-wál
emelte édes apja vadászfegyverét de ha 
6,"eá,e'meTrta*tég'y,ert Ménként Nagy Li-

I frHÄoLrÄ sssr.
Ä.i W.a'.íha, a oaalád többi tagja, pa- 

4ig

2Ä Ä5Ä?' -
kiáltotta és a következő pillanatban a 
fegyver el is dördült. A golyó azonban nem 
Síit a falba fúródott, mindamellett Molnár 
Irénen annyira erőt vett az Uedtség és a

; 1...
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halálfélelem, hogy ájultan, eszméletlenül 
rogyott össze. Nagy Lídia ekkor önmaga 
ellen fordította a fegyvert. Szivének irányí­
totta és a golyó jól is talált A lány hangos 
sikitással rogyott össze és nyomban meg is 
balt.

A fegyverlövések zaja elhalászott min 
denfelé a ház’ a, amelynek népe rémülten 
futott össze. Az első pillanatban — látva, 
hogy Molnár írónké is eszméletlenül fekszik 
a szoba földjén — mindenki azt hitte, hogy 
6 is áldozatául esett a tragédiának, de az­
után az előhívott községi orvos hamarosan 
életre keltette.

A gyilkos merénylet a faluban óriási 
konsternáoiót okozott, mert még csak sejteni 
se lehet, hogy miért akarta Nagy L'din 
Molnár írónkét meggyilko'ni. A legnag óbb 
valószínűség az, hogy a leányon, akit már 
hetek óta búskomorság gyötör, aki már he­
tek óta foglalkozik az öngyiJk sság gondo 
tatával, — pillanatnyi elmezavar tört ki.

Molnár Irénke a kiállott izgalmak kö 
vetkeztében komoly beteg, de minden való­
színűség szerint hamarosan fel fog gyó- 
gyu’ni.

Színház és Művészet
Ä sslabá* műsoré.

SZERDA: Taifun, dráma. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Luxemburg grófja, Operette. A) 

bérlet.
PÉNTEK : — Nincs e'öadág. —
SZOMBAT : — Nincs előadás. —
VASÁRNAP : Délután Táncos huszárok. Operette, 

Mérsékelt helyArakkal. Este Ember tragédiája, 
dráma. Kisbérlet.

HÉTFŐ : Délután Elvált asszony. Operette. Mérsékelt 
helyárakkal. Este Mákvirág Népszínmű. Újdon­
ság. Bérletszünet.

Ünnepi előadások. (A színházi iroda 
jelentőse.) A DuvHi ünnepek alatt négy 
előadna t*rtatik. Vasárnap, husvét első nap­
ján délután 3 érakor mérsékelt helyarak&al 
a Rajna—8zirm»i-f le látványos operett, a 
Táncos huszárok ada'ik. E<te rendes hely­
árakkal áltan nos berietszür etoen Madách 
örökbecsű drám-i költőméi ye, *z ember 
tragédiája a már ismert fény.s kiosztá ban. 
Hétfőn, ünnep másod k nap án deiután a 
nagy sikert aratott Fa 1-opere’te, Az elvált 
a stony kerül s-inre nérs*« élt hely áramai. 
Este u do sg, Sebesi S^mu kolozsvári i ó 
kitűnő népszínműve, < makvirág banuta- 
tója általános berletszüne ben. A mákvirá 
Bzerzöje ma értesítette Zilaby ig>- zgatot, 
hogy ha ciak id je engedi, okvetlenül el­
jön darabja bemutató előadására Debre- 
ozenbe,

Debreczenl festőművész sikere. A
Nemzeti Saulon tavaszi tár.aianak megnyit a 
a debreczenieknek érdekes s hízelgő szenzá­
ciót hozott. A tárlaton ugyanis, mint ezt a 
fővárosi lapok egyértelműen ánitják, legna­
gyobb feltűnést Bakos* Tiboriak, a deire- 
czeni mű pártoló egyesület agilis igazgatójá­
nak, a szerény, de nagytehetségüművésznek 
képei keltették. S míg a „Budapesti Hirl.p“ 
„Az Újság*, „Pesti Hírlap“, „Magyarország“ 
mint tehetséges állatiéi rői emlékeznem 
meg Bakoséról, kinek pi mpás apróságainak 
megtekintését különös figyelmébe ajánlják a 
látogatóknak, addig az „Egyetértés“ a kö­
vetkezőket írja: „A sok kevéibé értékes 
között magasan kiemelkedik egy kivá.ó mű­
vész, Bakosa Tibor, kinek csendéletét s ál- 
lattanulmányait örömmel nézzük. Finomak, 
formától duzzadók, megcsiuálásban bravú­
rosak, melyekben láthatni az egység felé 
törekvést. Ha tudjuk azt, hogy Bakos* nem 
tartozik a klikk emberei közzé, kik domi­
nó ják ma a magyar festőmüvószetet, meg­
értjük az 6 sikere nagyságát, ki proteoiio 
nélkül, tisztán művészete teáit»égével jutott 
ezáltal a legelső magyar ftstők közzé. Az 
elismerés méltán érle a kiváló műveszt, kit 
ez alkalomból számosán üdvözöltek a deb- 
rtczeni társadalomban legnevesebbjei közül.

Á Mpinelázi merénylet.
A banditák fegyház előtt.

Otthagyják Jnsth pártját.
Most már kétségtelenül megállapít­

ható, hogy az egész or.-zág közönsége 
a legnagyobb fölháborodással vett tudo­
mást azokról az alávaló botrányokról, 
amelyekbe a Justh-párt tagjai a képvi­
selőhöz tegnapi, utolsó ülését fullasztot­
ták A fővárosi sajtó mint banditák gaz­
tetteiről emlékezik meg Khuen-Héderváry 
miniszterelnök és Serényi Béla gróf 
föidmivelésügyi miniszter bántalmazásá­
ról, maga a király is merényletnek bé­
lyegezte az inzultusokat a miniszterelnök 
nöz küldött részvétnyilatkozatában, — 
egyedül a Justh párti sajtó mentegeti az 
aljas bűntettet, a másik függ tlenségi 
párt lapja pedig meg nem tő/tént nyilat­
kozatokat ád a miniszterelnök szá 
jáea. Maga a Justh-párt éppenség­
gel nem mutat hajlandóságot arra, hogy 
kilökje magából a négy merénylőt, sőt 
a magyar nemzetre ekkora gyaLzatot 
hozó bűncselekményeket a választói küz­
delemben mint korteseszkőzöket készül 
fölhasználni. Valószínű áronban, hogy 
ezen az o'dalon is észre fognak térni 
hamarosan, miután a vidéken maguk a 
függetlenségi polgárok is fólháborodástai 
beszélnek a tegnapi vérontásról. Két 
képviselő már kilépett a Justh-pártból, az­
zal a megokolással, hogy olyan páitban, 
ahol közönséges bűntettesek vannak, 
egy percig sem hajlandók maradni.

Bünteti eljárás a merénylők ellen.
A tegnapi merénylet tel esei hamaro­

san latolni fognak ooitnát y büníLért. a 
kor nft y m igadta a fölhatalmazást a buda 
pesii királyi főügyészségnek a bünte 6 eljá­
rás megindítására s a rendörs g, egyelőre 
iamere len t tiesek eilen, megu ditot'a a 
nyomozást a büntető törvény, önyv 301 302. 
szakaszai alap,áu súlyos testisó tés vétsége 
éa 165. szakasza alapján hatoság elleni 
erőszak büntette címén. A főkapitány el­
járásáról a következő híradást teszi közzé ;

A képviselőhöz e hónap 21-én tartott 
ülése alatt gr.it Khuen-Hédervary Ká-o y 
m. kir. miniszterelnök ur és gróf Serényi 
Béla fóidmi elésügyi m. kir. miniszter ur 
eilen teitl ges bántalmazás u jan el - öm- 
tfctt bűnösjiekm-my miatt a .rendőrség a 
nyomozást folyamatba tette.

Felhívja enuéltogja a főkapitány mind- 
azosat, akik ezen esetnek szemtanúi vol- 
t k és tanúvallomásra atka más bizonyító 
adatokról tudomással bírnak, hogy erről a 
nyomozással megbízott Tóth Janos kapi­
tányt, a bűnügyi osztály helyettes vezető 
jét (Főkapitányság, II. em. 109) szóval 
vagy i ás an értesíteni szíveskedjenek.

Alíöidy Béla dr., a képviselőház or 
vosa és társa, Holz Antal dr. ujaradi járás­
orvos már beterjesztettek a rendőrséghez a 
miniszterek sebesüléséről fölvett látleletet. 
Ebből kitűnik, hogy Khuen-Hédetváry gróf 
miniszterelnök sebei 10 nap aiatt, Serényi 
Béla gróf főldmivelésűgyi miniszter sebei 
pedig 8-20 nap aiatt gyógyulnak. Mivel
egy bűntettről és egy vétségről van szó, _
ámbár nem lehetetlen, h"gy Sfréayi minisz­
ter bántalmazása sutyos testisértés büntette 
gyanánt fog minősülni — a kiszabandó bün­
tetés őt évig terjedhető fegyház is lehet.

A rendőri nyomozás ezidőszerint beve­

zető stádiumban van. Először is a tényál­
lást fogják pontosan megállepilani s e vég­
ből kihailga ják Hédtrváiy és S rényi grí- 
fokat. Az ö vallomásukból ki feg derűn! 
hogy kik voltak a tettesek, mire ezeknek á 
kihallgatására kerül majd a sor. Valószínű 
hogy a bűncselekmény c ak 4-5 képvise 
lőre bizonyul rá, mivel a többük — vagy 
ótvenen lehettek — még mindig bujt álnak.

Felhívás Justh Gyulához.
Pályi Ede dr., a Budapesti Nipió szer­

kesztője, ma Csirkefogók pártja óimén 
cikket ir, melyből az alábbiakat közöljük :

— Szeretném tudni, hogy kik voltak 
azok a gyáva gazemberek, akik egy 61 
éves embernek, az egyik egy Corpus Jurist, 
a másik egy súlyos tentatartót vágtak n fe­
jéhez. Tudom, hogy az ilyen fickók, ami­
lyen becstelen gazemberek, éppen olyan 
gyávák. Tudom, hogy felhívásomra nem fog 
egyik sem je eátkozni. Tudom, ho*y ezek a 
disznók most eunyitanak valahol és speku­
lálnak, hogy mikép lehet majd mindent le­
tagadtok.

De ha Justh Gyulárak ilyen becstelen 
csűrbe disznó pártja van, akkor ő felelős 
értük. Ha tegnap ő a hely zinén elbújt és 
nem mert felállni, hogy megtagadj t a szo'i- 
daritást a gazemberekkel, akkor most kell 
elővennie a korbácsot és kivernie pártjából 
mindazokat, akik fe.lobbant gazságukat most 
higgadt gyávasággal oltogttják.

Kilépések a Justh-pártból.
Putnoky Móric, Kállay Frigyes és 

Barcsay Andor képviselők bejelentették 
Justh Gyulának, hogy kilépnek a füg­
getlenségi pártból. Elhatározásukat a párt 
tagjainak tegnapi merényletével okolják 
meg.

Hazugságok cáfolata.
A Búd. Tud. m goáiolja azt a függet­

lenségi r'szrői terjesitett hirt, amely szer nt 
hhuen-Hederváry gróf miniszterelnök a leg­
közelebbi napokban B cs e utasik.

A Budapest a Kossuto-párt hivatalos 
Epja azt irta, hogy a n imszte elnök ezt 
mondta volna a Házoan: „feliugom ezt a 
pirlamen.et“. Félhivatalosan tonounánynak 
minősítik az említett 1-pnak ezt a hiröt és 
maga Somogyi Aladár függetlenségi kép­
viselő is, asire Kossuthék lapja hivatkozott, 
szintén hazugságnak mondja a hírt.

Polonyi Géza mosikodt*. Azt mondja, 
hogy neki sem mint tettesnek, sem mint 
előkészítőnek nem volt rés^e a tegnapi me­
rényletben.

A Presse a merényletről
Mint Bécsié/ táviratozzék, a Neue 

Freie Proste mai számában a kővetkezőket 
Írja: Az a borzasztó jelenet, mely tegnap a 
magyar parlamentben lejátszódott, nem fog 
oly könnyén elfelejtődni. Bizonyíték volt ez 
arra, hogy mily gyorsan lépik át épp an­
nak a pártnak a tagjai a jog határait, »me­
lyik folyton a törvényesség megsértése miatt 
kiabál.

Tiltakozás a merénylet miatt.
A Nemzeti Munkapártba a vidékről 

nagy számban jöttek ma táviratok, melyek­
ben a párt elvbarátai megbotránkozásukat 
fejezik ki a tegnapi merényielek fö'ött. A 
polgár ág a következő helyeken tart legkö 
zelebb tiltakozó gyűléseket: Kassán, Mun­
kácson, Kaposvárott, Aradon, Nagybeoske- 
ken, Nagykikindán, Nyíregyházán, Kisvár-
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dán, Rim »szombaton, Sopronban, Nagyvá­
radon.

Maga a Justh párt ia na kommünikét 
adott ki, me'yben sajnálkozását fejezi ki a 
történtek lelett és helyteleníti a pírt egyes 
tagjainak botrányos viselkedéséi.

Brassói tudósítónk láviralozza, hogy itt 
általános felháborodást keltett Brassó kép­
viselőjének, Zakariás Jánosnak parlamenti 
szereplése s lehetetlennek tartják, hegyezek 
uánZkiriái továbbra is meg arthassa a 
bras.óiak mandá urnát..

A főváros, mint bulspssti tudósítónk 
táviratozz*, vasárnap rendkivüli közgyűlést 
tart, melyen megbotránkozását fogja kife­
jezni a törvényhatóság a parlamenti bot­
rí ny felett.

Tisza István gróf ma levélben hidalta 
a soproni munkapárt vezet őségével, hogy 
áp.-iíis 16-án utazik Sopronba, ahol beszédet 
fog mondani a munkapárt ti.takozó gyilié,én. 
Tisza István gróf Sopronból April s 17-én 
Szombathelyre utazik.

A miniszterelnök kihallgatása 
a botrányról.

Tóth János rendőrkapitány ma dél­
után megjelent a miniszterelnökségi pa­
lotában és kihallgatta Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnököt a tegn. pi 
parlamenti botrányról.

A külföldiek részvéte.
Kbuen-Héderváry Káro y grótot mi 

elhs-lmoztak réazvettáviratokk i. R szvét 
távira ot küldőit a bécii japán nagykövet s, 
az oiasz, francia ÍÖKonzuiok ped g mtoga á t 
tettek a miniszterelnöki ói.
Ehuen grél a Nemzeti Társaskörben.

Khuen-Héderváry Károly gróf na 
este fenn volt a Nemzeti Társaik’ ruen, s 
hol úgy őt, mint Serényi Bel« grófot lel­
kes ovftoiókb n részesítették. A minszwrei- 
nrköt Perczel Dezső üdvözölte. A minis 
lere.nök a melegh.ngu üdvözletre szívélyes 
szavakkal velusíolt.

A mitiiszierelnök ezután eíbeszé g itett 
a Társaskör tatjaival, a miniszterekkel majd 
rövid tanseskozásra v.#nuit vi-mza Tisza 1st 
vén gróifr.1, au ma érkezeti Budapistra s 
meg az ej folyamin viasza isu azott D< s/.tre 
Tisza I-t áu gróf c ax a hus*é i ünnepek 
után t« r vissza a főváro ba

zgalomban fejét veszítve alig tudott valamit 
megmenteni. Sokan megsebesültek mentés 
közben ; sokan ko dusbo ra jutottak.

Reggel szánalmas képet nyújtott a 
tözség a füstölgő romokon sirát ko-ó haj- 
éktatanokkal. A tüzet g>ujtogatás osozta. 
A eset dírség megirdilo ia a nyomozást a 
lelketlen gjuj oratók eiien.

Pusztítú tűzvész Mándokon
Huszonhat ház lángokban.

A közeli Mándok községben hétfőre 
virradatkor — mim tudósítónk írja — tor 
zaszió tűzvész pusztító t. A község la1 o^- 
séga éjféli áimat sludta, mikor a gróf For 
gács-féle Emőbet gőzmalom vés kürtje meg 
szólalt s a rémes tüziíármával foikö.tőite a

A mézeshetek után.

HÍREK

Mire a lakosság f lébredt, már a köz 
ség nagyrésze, huszonhat ház lángban á lőtt 
Oiasra gondolni sem lthetett: az erős szét 
egyik hávríl a másikra vitte a lángot s igy 
így égő máglya Jelt ez egész falu. Mindenki 
menteni igyekezett, »mit men heteit. Már 
lángokban állott a község, mikor a körűjén 
tűzoltósága megjelent a tűzi éi. A tüzet 
azonban víz híján nem lokalizálhatták, c>ak 
8 mentésben segíthettek.

Borzasztó eiriis rivás, jajveszékelés töl 
tötte meg a levegőt I Ebben a rettenetes 
helyzetben múlt el az éjszaka s virradáskor 
látták csak a tűz pu-z itását: huszonhat 
lakóház a melléképSletekkel együtt porrá 
égett. S .k házban bennégelt az egész be­
rendezés. A lakosság a nagy tumu tmban,

Férj, feleség és fivér.
A mű t óv márcimábsn nagy feltűnést 

keltett Budapesten az a hása-taág, amelyet 
Rumbnch Pius dr., egy dúsgazdag fővárosi 
oáz u ajdonos kötött. Zsidó leányt, a szép 
ségeről fő városszerte ismert Frank Leonat 
vezette o tár elé s a fiatalok Pozsonyba 
mentek lakni. Annál inkább szántuk erre 
magukat a házasok, meri Runbach dr. rég­
óta ellensígesk dett a ovaiádjíval s most 
még nagyobb lett a harag. A ha ag — 
mondja Rumbech dr. — olyan elkeseredett 
volt köztük, hogy például a bátyjává-, Rum 
bach De sövel évekig nem is beszélt.

így távozott Pozsonyba, ahol a házas- 
élei e sem volt bődig. A fiatal asszony és 
Rumbach hamar megun ák egymásr, fo y- 
vást veszekedtek, majd hamarosan szakitól 
lak. Ruibiiehne, az alig öthetes asszony 
egy napon fö k pta magát és Budapestre 
jött. Nem is rejtette a fiatal férj, hol lehet 
n je, amis or egyszerre levelet kapott a fő 
véro-ból Nem a hitvese, hanem fi é e irt 
neki B hívta Budapaetre

— Vagyoni dolgainkról kell veled tür- 
gősen tárgyalnom, hangzott a levél.

Bar a nejéről egy szót sem irt Rum- 
baoh Dezső, mégis se.tette dr. Rombaob, 
hogy a házassága dolgában hivját s nyílván 
az asszony, Frank Leona is a báiyjánsl van 
Ezz' 1 a gyanúval jött a fotá Ooba és sieiett 
fivéréhez Alig vál.ottak néhát.y szói, egy 
id -gen uréike ett.

— Az uj tétényi bérlőnk, — mutatta 
be Rnoib- oh Dezső a jövevényt.

Ám Romba h dr.-nak g; anus vo't az 
dege- s k söbb ki is iudódoit, h;gy is­
me-ellen valójában e.;y elmeorvos, Hudove- 
ring Károly dr. volt. Rövid ideig, tálén öt 
nercig tartó beszó getéü után az uj Lmerős 
'ávozott s elment a szállodai lbkására R >m- 
bach dr. is. Itt aztán ismét voit egy látoga­
tója, aki még jobban meglepte: a fele égé.

M ntha sóba semmi baj se lett vo na 
köztük, a f rj és fiatal neje barátságosan 
eg m s m-llé ültek s elm széigettek. Egy­
szerre két fé fi rmot a szobába:

— Rumtaeh Pius dr. urat keie síik.
— Én vagyok, — szólt a meg epett 

ember.
Aztán te szó, s- beszéd, fogták és 

bevitték a — Sohwartzer-félo id»g 
gyógyintézetbe. A kékgi lyú-u cat intézetben 
dr. RumbseHot előbb a „dünöngőli e-zta- 
lyán‘ hely zték el, majd nikor láttak, huny 
tán mégsem o ) an !.önveszélyes őrült, sm: 
lyermek az érdekeltek állító tik, áttették a 
nderült osiiályhaAmint hire mint a sza- 
naióríumba való hurcol sntk, d". Rum 
b icbot kiszabaditot ák a bará'a*. Mindössze 
három napot töltött Seb war ztrnél.

Kiszabadulva, Runbach dr. altkv.223 
§ ába ütköző személyes szabadság megstir 
lése cím n följelentette úgy a bátyját, miot 
a hitvesét,Frank Leonét. Azt hallotta ugyanis 
az intézetben, hogy ezek vitték be közös 
megállapodással. Mint fővárosi tudó itónk 
íáviratozza, a pőr tárgya ásat mára tűzte ki 
dr Baló biró. Megjaientek az összes felek és 
a vádlottak kérésere a bizonyító eljárás zírt 
ajtók mögött folyt ie. Kihallgat!ák Iludovt- 
rirg Károly dr. t, aki azt vallotta, hogy 6 
nem utalta be Rumbech dr.-t a szanató­
riumba, ctupán privátim adóit kifejezést an 
nak a gyanújának, hotry Rumbaoh nem ép­
elméjű. A b-róság uj tanuk beidézése céljá­
ból elnapolta a tárgyalást.

— A függetlenségi párt lelőlése. A
debriozeni függetlenségi Justh-párt intéző 
bizottsága ma déiu án népes ülést tartott, 
melyen a képviselőjelóléseket ejtette meg. Az 
első kerületben Tüdős Janos dr. t, a máso­
dikban Bakonyi Samu dr.-t és a harmadik­
ban Ceanak Jánost jelölte az intéző bizott­
ság, mely ilyen javaslattal fog a kerületi vá- 
asztmány elé lépni. Az első kerületi választ­
mány csütörtökön délután 4 órakor a füg­
getlenségi körben, a második kerületi démtán 
öt órakor a Dróher-s-rosarnokban, a harma­
dik kerületi választmány délután 6 órakor az 
Angol királynő szállodában fog jelölő ülést 
tartani. A három képviselő különben vasár­
nap tartja meg beszámoló-beszédét a város­
háza udvarán.

— Szűcs Miklós dr. kitüntetése. A
kirá yi kúria március 15 éa tartott ülésében 
a Pongráez Janő kúriai bírónak korona- 
ügyéfczszá történt kinevezése következtében 
megüresedett hatásköri biró iá ?i tagsági he­
lyére Szűcs Miklós dr. kúriai bírót, a deb- 
reozeni királyi törvényszék volt elnökét vá­
lasztotta m?g.

— Uj közigazgatási kiró. a király a
minisztertanács e.öurjesztesére grót Klebels- 
berg Gun5 miniszterelnökségi ősz áiytaná­
csost a Közigazgatási bírósághoz itölőbiróvá 
kinevezte.

— K. Tóth Mihály dr. hivatalában.
K Tóth Mihály dr, skit helyettes kuhur- 
tanácsioknak nevezett ki Domahidy Elemér 
főispán, ma tette le hiva ali esküjét a pol­
gármester e őit s hivatalai azonnal elfog­
lalta.

— Tüntetés Piquard ellen. Párisi
tudósitóns. iá iratozza : Amiensbói jelentik : 
P querd tábornok bevoúulá-a alkalmával, 
«ki tega&p vet.e át a II hadiest paranos- 
nofcságár, kiráiypárti oamo o .tok zajosan 
tűntettek. A g alázó falragaszokat letépte a 
rendőrség.

— Kalmár Barna dr. meghalt. A
debreceni orvosi karnak s a város intelligens 
iársadalmának egy rokonszenves, szeretett 
tagja hunyt el tegnap. Kalmár Barna dr. 
meghalt. Kalmár dr. az utóbbi időben sokat 
betegeskedett s a múlt h'tea ágyban fekvő 
beteg ett. Állapota egyre rosszabbodott s 
tegnap d lután váhágosra fordult. Orvosai 
mindent elkövettek, hogy derék kartársukat 
megmentsék az életnek, de minden hiába 
való volt. Kalmár Barna dr. tegnap éjjel 
meghalt. Halálhíre városszerte őszinte rész­
vétet kelte t. Kalmár dr. mindössze 52 éves 
voh; felesége s egyetlen fia gyászolják.

— Az angol sajtó az orosz magyar 
békéről. Lond mi ludómtonk laviraiozza: A 
i»pok üdvözlik Ausztr a-Magyarország és 
Oroszország közeledésé-, mint a béke bizto­
siakét. A Daily Graphic azt h szí, hogy Is- 
wolskyra a tárgyalások rém igen hoztak si­
kert, mert Au-ztria-Magyarors ág elérte azt, 
amit akart. A Mornirg Po A szerint a tár­
gyalások mutatják, minő komoly volt a sza­
kadás a két kormány között.

— Thaly Kálmán arcképe a Cső 
konai-köiben. A C okonai-kornek gazdag 
arckepgyüjteménye művészi értékű darab­
bal gyarapodott. Bekény Gyula rak amaz! 
nagybirtokos, néhai Bekény Péter fia a 
Csokonai kör kéréséie szívesen áteugedte a 
körnek azt az életnavyságu, rendkívül hü 
arcképet, amely a hires tőrténettudóst és 
polimuA, boldogul Thaly Kálmánt ábrá­
zolja. A kör e bee ev ajándékot tanácstér-

fii a GYŰR FEREHGZKautsuk és arany kivitelben, zomancz
főj.sorok, rágásra használható és azonnal
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méhen helyette el másik volt tiszteleti tag­
jának, Széli Farkasnak fényképe mellé.

A Tornaegyeaület közgyűlése. A
debreceni Tűm.egyesület humDp, szerdán 
délután őt órakor tartja évi rendes közgyű­
lését a városhása nagy tanácstermében, 
amelyre az egyesület tagjai ezúton hivatnak 
meg. Kívánatos, hogy a tagok minél nagyobb 
számmal jelenjtnek meg, mert napirenden 
nagyon sok ionos és érdemes tárgy van.

— A miskolci lőgimnáziuml igaz­
gató eskütétele. űassievics Gyula mu.o- 
ntarer.di szerzetes, a miskolci kir. katolikus 
főgimnázium igazgatója, ma tette le a hiva­
talos esküt Debreozenben, Qeressy Kálmán 
tankerületi kir. főigazgató kezéoe. Az ünne­
pélyes aktusnál Dömötör György tiszalőki 
plébános és Papp Loránd minontarendi 
szerzetes, miskoici főgimnáziumi igazgató 
szerepeltek tanuk gyanánt. Dassievios igaz 
gató kitűnő professzor fairében áll s mint a 
klasszika filológia tanárának, a szakiroda- 
lomban is szép neve van.

— Egy úrasszony tragédiája. Pécsi 
tudósitónk tuviraiozza: Becsagi János dr. 
ezredorvos néhány nap előtt vette nőül özv. 
Scholz Viola úrasszonyt. Tegnap, teafőzés 
közben az urn"> felborította a gyor-főzöt s 
osipkeruhája tüzet fogott. Segélykiáltásaira 
hozzőroüant férje aki letépte róla a ruhá'.
De már későn volt. Bccsaginé oly súlyos só 
rüléseket szenvedett, hogy sebeibe rövid idő 
múltán belehalt. A szerencsétlen véget ért 
úrasszony sitiiéit : Tarmsnovszky Jánost^ a 
Jekáog Hitelbmk tisztviselőjét és nejét 
táviratilag értesítették a történtekről. Tar- 
manovszkyné, Kruzel Aranka, mikor érte­
sült leánya tragikus haláláról, 30 gr. stri- 
chint vett be. Azonnal meghalt.

— Kinevezés A Magyar Általános 
Hitelbank igazgatósága Scheer Istvánt a 
helybeli fiók főkönyvelőjét cégjegyzési jog 
gal hatalmazta fel.

— A Csokonai-kertl öngyilkos. A
Csokonai-kerti ismeretlen öngyilkos kint 
fekszik a közkórház halottas házában, aho 
ma kint volt Szőts rendőrbiztos s hivatalos 
huilaleirást vett fel a tetemről. A tetem ru­
hástól van kiterítve, hogy esetleg felismer­
jék. Karján felszpqgatták ujjasát s a jobb 
alsókaron találtak is kék tetoválást: B. Sz. 
1858. Ez van a karjába tetoválva ; nevének 
kezdőbetűi és születési éve. A tetemet ma 
délután Németby fényképész lefotografáita 
a rendőrség rí szőre. A hullaházban még 
egv halott fekszik: Tóth Károly 54 éves em­
ber, aki tüdővészben halt meg a kórházban. 
Az egész tetem csak viaszkos bőrrel bevont 
csontváz. Ma temetik el mind a két ha­
lottat.

— Angol úri és női sapkák, kitűnő 
kez'yük, seiabottk és illatszer különlegessé­
gek Frack Testvérek kalap és úri divat 
üzletébén Piacz és Szent-Anca sarok.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok és c smerősöknek, úgyszin­
tén a debreceni szállodások és vendéglősök 
egyesülete igen tisztelt tagjainak, kik férjem, 
illetve apánk fihunyta alkalmából tartott 
végtisztességtételen megjelenni, ez által fáj­
dalmunkat enyhíteni és abban osztozni szí­
vesek voltak, ezúton mondunk őszinte kö­
szönetét. Özv. Kormos Miháiyné és gyer­
mekei.

— Visszaélés a mnnkásközvelités 
sei. A debrtceui kereskeoelmi 6s ipari amara 
figyelmezteti az érdekeinket, hogy egy vid- 
dini égvén munkások közvetítésére szokott 
kináUozni és többféle visszaélésre használja 
fel a megbízást. Vele szemben tehát óvatos­
ság ajánlatos. Neve mentudhstő a kamarától.

— Jogi vizsgákra való készülés 
megkönyitése. Érdekes és célszerű intéz­
ményt honosi ott meg a Ko ozsvárt számos 
éve sikertS2n működő jogi szeminárium. 
T. i. azon jrgszigorlck érdekében, akik szi­
gorlatuk letétele előtt Kolozsváron csak rö 
vid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert 
honosított meg, mely lehetővé teszi azt, 
h< gy a vidékiek ot hon egészülhessenek 
esi tlrg irodai, vagy más teendőik végi őse 
me btt. T. i az anyag es enciánját ma­
gukba foglaló jegyzeteken kívül oly jegy

zeteket is készített, amelyek teljes rendsze- 
rességgtl az egész any eget olyként fogjal- 
jak magukban, hogy a tankönyveket helyet 
trstik, az összes szigorlati 
öleik és a tregmaervarázást né kúlözhetővé 
teszik. E jegyzeteket a vidékieknek kikö- 
csönzi és azok abból otthon e készülve u. n. 
r?cap’tulá!ó cursu=on vesznek részt Kolozs 
várt 1—2 hétig. Továbbá naponta próbaszi 
gorlatokat tart, melyeken az intézetből kí­
vül készültek is díjmentesen részt vehetneK- 
„Tájékoztató a jogi szemináriumtól _ oimü 
könyvet a szeminárium vezetőe'ge ingyen 
megküldi (Gm: dr. Dobó Jogi Szeminárium 
Kolozsvárt, Malom-u. 14. sz. I. emelet.)

— A Karrier halottin. Gél András 
52 éves balmazújvárosi ember afeletti bana- 
tábi n, mert mást neveztek ki mezőőrnek, 
ma felakasztotta magát. Felesége éa négy 
ayermeke siratja. Az öngy lkosságról értesí­
tenék a királyi ügyészséget, mely a temetési 
engedélyt megadta.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
tatni anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Kiss Mária ref. 
4 napos, Fekete Gábor ref. 7 hónapos

— Húsvéti parlümök Győrfi Testvé 
reknél, Pieoz u. 30.

— „Ahogy az asszonyok szeretnek,
ahogy a férfiak szeretnek, ahogy a leányon 
szeretnek* stb. 10 kötet pikáns, finom, natu- 
ralisz.tikus szellemes könyv, kötetje 1 kor. 
Kapható Aozél art'quériumábon.

— Hölgyközönség szives ügyeimébe
ajánlom ki-áióag sóját kétztísü finom, 
puha, tartós keztyüimet. Vi'áriuq Szent- 
Anna utcában.

— Ha Igazán szép gyümölcsfákra
vágyik, kérje Kontsek Géza kér észetének 
nagy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
u'cai üzletben levő minták minőségét. — 
Bámulatosan szép fák, igen olcsó áronk ap- 
hatók.

gálébiróság a szélhámosok ellen megindította 
az eljárást; özv. Pass Istvánnét szabadon 
bocsájtotta, Tóbinger Ignácot azonban letar­
tóztatta. A letartóztatás ellen Tóbinger fel- 
folyamodással élt. A kirá’yi törvényszék vád­
tanácsa ma foglalkozott a felfolyamodással és 
azt elutasította. így Tóbinger Ignác továbbra 
is fogva marad

Falusi csendélet. A királyi törvény­
szék ma oth Aurái dr. elnöklésóvel főtárgya­
lásokat tartott. Ez alkalommal tárgyalásra 
került Mike András és társainak ügye. Mike- 
pérosen 1909. évi ápril 28-án, Mike András 
6 társával együtt mulatott a Weisz Farkas 
korcsmájában, aho’-a később Czórna Sándor, 
Czérna János és lázár József is betértek. A 
boros legények között csakhamar szóváltás 
keletkezett. Czérna János Kárászt Lörinoet 
arculvágta, később ifj. Kozma Jánost egy 
bottal fejbe vágta, ekkor mindnyájan Czérna 
Jánosra rohantak s őt botokkal ütlegelték. 
Czérna János sérülése 8 napon, ifj. Kozma 
Jánosé 20 napon túl gyógyult. Ezen tét tökért 
Mike András 6 heti, Kárászi Lőrinc, Kozma 
Mihályt és Kovács Józsefet 1—1 havi, Czérna 
Jánost 2 havi, vénül ifj. Kozma Jánost és 
Lakatos Istvánt 15—15 napi fogházra Ítélte 
a királyi törvényszék. Az ítélet jogerős.

A fejfájás nagyon gyakran csak a sok 
evéstől vagy a lulsok ivá-től ered. — II) én­
kor regg4 az öltözködés alatt 1/ä pohár 
Ferencz JÓzsel keseriivizot kell kortyonkint 
innunk, hogy gyomrunkból a zavaró eleitek 
mielőbb eltávolodjanak. A valódi „Ferencz 
József*-viz kellemes, igazi győgyértékkel 
bió terméeretes ásványviz, mely nem okoz 
cs karást vagy gyomornyomást, mint a leg 
több por, pirula vaey más „csodaszer* nek 
hírde ett haszonban dolog, ezért az orvosik 
is » legtöbbre brcsüLk.

Tolnai Dániel
öebreczen, Piacz-u. 49
Legnagyobb
czipöraktár,
Czipök
minden Idényre 
legjobb minő­

ségben.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debreczen,Slmonffy-utca I sz. Bérpalota.

KALAP ÚJDONSÁGOK

Lengyel Samunál
Piacz utcza 43

T dpvénykezés.
Tóbinger Ignác lógva marad. Egyik 

közeli számunkban részletesen megírtuk Tó­
binger Ignác ondód! gazdálkodónak és ál- 
feleségének, özv. Vass I&tvénnónak szélhá­
mosságát. Tóbinger és ál-felesége 400 koro­
nás kölcsönt vet ek fel az igazi és férjétől 
különválva é!ő Tóbingerné főijére. A vízi

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Hehver« E, debreczeni bizományoi távirat! jele»Vee
Budapest, 1910. márc. 22.

Készáru szilárd.
1910. októbert búza . . . 1146 11.47

Májusi búza . . . . 1874 13 o7
1810. áprilisi búza” .... 12.98 18.89

májusi rozs.....................— •— —•—
1909. októberi rozs......... •—
1910. áprilisi rozs.......... 8.63 8.64
1910. októt art zab ..... •----- •—

májusi zab ..... •— "
1910. áprilist zab..............."7.86 7.38
1909. szeptemberi zab . . —•— “•

augusztusi tengeri . . —•— •
1910. júliusi tengeri . i . . •— •“

májusi tengeri ... . 6 20 6,21

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(43.) Ir a: Vértesi Arnold
Ä bárónő sem titkolhtja meglepetését; 

mindami llett nagyon alkalmasnak véli a 
parczet még több vallomást csikarni ki a kis 
könnyelmű Nesztitől, ki úgy látszik, egészen 
azon az utón van most, hogy minnent e - 
mondjon.

A bárónő ajánlja magét mint hü bara - 
nőt és ha Neszti szükségétlőrzi annak, hogy 
egy résztvevő kebelbe kiöntse azt t 8!‘ 
vét nyomja ... . • .

Úgy látszik, Neszti szükségét érzi, men 
hirtelen megragadja a bárénénak karját, 
marabutoll törtrneleel van feledve egy Per 
alatt. __

— Az élet nem regény Nesztikóm,



/uU2- CtQrizjAO-'hvO'l

_________________—

ldlu. március 23 l>FíM<*C2:KNl fríXiUKTLRN LJÄAU

okta'ja a pártfogása alá vett fiatal asszonyt 
Hildburg kapitány özvegye, kinek igazán 
nem volt regény az élete. — Lenkének is 
( zt mondanám, ha bizonyos eshetőségek ta 
rácsomat kívánnák Nem mintha ellensége 
volnés a juxuas, tréfának ; de a troubadcu 
rok korszaka elmúlt már . . , és ha Lido- 
mirsky • • •

— Ladomirsky? — riad fól Neszti s 
kivonja karját a hű barátnő karjából.

— Méohante 1 — dorgálja a bárónő a 
kis Nesztit mosolyogva ; — kitaláltam ugy-e
8Z*^ Lenke, ki egy lépéssel hátrább megy. 
reszket és elpirul.

Da a kis Neszti nem láthatja azt. Egy- 
átalán semmit sem lát Sammit sím kérdez. 
Tüzes fekete szeme villog, mint valami fel­
bőszült kis tigrisé.

A báróné elrőmül. Nem képes fölfogni 
mi okozhatta Nesztinek e csodálatos szilaj 
tőllobanás. A bárónő szavaiban szó sem volt 
ami a pitáns kis dámát sérthette volna Ö 
méltósága valóban nem értheti.

De hiszen nem is szükséges értenie. A 
másik percaben már elenyészett az a szi aj 
főliobbanáe és Neszti gömbölyű árosán csak 
csípős mosolyt láthatni még.

— Úgy látszik az „én bemuta'ásom nél 
kül is megismerkedteteK Ladomirsky Alfréd 
heiczeg uiral, — szól és nyelve gyorsan pe 
reg és mégis mioden szót élesen ejt ki. 
— Sok szerencsét kívánok az uj ismeretség­
hez.

Most már megérti Malvin. Ä féltékeny­
ség tört ki Nesztiböl. A bárónő mentegetőzni 
akart, de lehetetlen volt. Neszti megállt s 
bevárta mig az urak utólérték őket.

Kölcsönös apró csipkedések közt elju 
tottak aztán az Ad ám forráshoz s vissza 
tértek együtt. A gömbölyű kis Neszti pezs­
gőit, pattogott a jó kedvtől, de mi yen jó 
kedvtől I íjkait harapdália s gonosz örömmel 
mosolyogva osztogatta a mézes szavakba ta 
kart késszurásokat.

(Folytatjuk)

4<ic

^Napernyők,
dlvatkelmék — selymek — 

csipkék — díszítések

gyönyörű választékban
jj Donogán És Somossy

Clégnél

EEBHECZEH, Kistemplombazár.

a
Megérkeztek!
legújabb divatul díszített női

Olcsó szabadalmazott boton, tlmUös csöves oszloppal

II

és szabadalmaz ott
szőllőlugas 

oszlopokat
készít:

Heubauer János
sodrom miigyáros
DEBRECZEN,

Kétmalom-utca 4.

Gyermekeknek és felnőtteknek.
A külföld és belföld leg 
kiválóbb szaktekintélyei 
mint legjobb táplálékot 
ajáulják a Kufeke-t 
hányszékelésnél, bélhu- 
rútnál és hasmenésnél

LÁSZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapé-n. 30.
Telefon 558. sz,

MEGNYÍLT 1
KARTELEM

Birrokeladás»legelőbérlet
A kaiczagi vasúti állomás mellett 
300 katasztrália hold elsőrendű 
legelő eladó vagybórbeadandó. 
Ugyanott eladó egy

M E zö á R M i n|400 íataszirális holdas linói
gazdasági épületekkel. Bővebb fel­
világosítást nyújt a

NÉPBANK, Cxegléden.

1 Irt 20 krtól 2 Irt 60 krlg

Schwarcz M. L.-nél.
231-1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróiíágnak V. 166/2.

1910 sz. végzése folytán közhírré tétetik, mi- 
si érint Albert Julia és Társai debreczeni la- 
kosok részére debreozeni lakostól 84 kor. 
töke, ennek 1909. évi november hó 27. nap­
jától számítandó 5 °/0 kamatai és az eddig 
összesen 40 kor. 66 fill, perköltség erejéig 
1910. évi január hó 20 án biróilag feiüifog- 
lali és 1344 kor. ra becsült tehén, gazdasági 
falszereó iek és bútorokból álló ingóságok
1910. évi máro. hó 29-6n, d u 3 órakor
kezdetet veendő es Ujtöld apafája, Hudbuzi 
at 7, sz. és Petőfi. tér 6 sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésén i legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén beosáron a'ul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jo­
gosított végrehajtatók javára elrendeltetik. 

Debreczen, 1910 évi febr. 15-én.
Oláh Géza bírói kik.

fe___________

* (S' („Endlich rein“)
a legtökéletesebb és legmeszebb menS egészség- 
ügyi és kozmetikus követelményeknek megfelelő 
mosdópép. Dobozban.tubusban-Fogpasztínak 
is használható. (Törv. védve.) A .Végre tiszti*
( Endlich rein") jó hatással van a bőrre, élénkíti, 
és már rövid idei használat után lággyá és gyön­
géddé teszi. Használatban olcsó, mint mosdó- 
és f ürdősz appan fölttlmulhatatlan, az előkelő 
toalett asztalnak és a családnak Is Ideális hasz- 

I ■ H q7f.rp. Tubusban csomagolva orvosnak, 
utazónak éa sportember­
nek különösen ajánlható.
Veoyészetl oyár: Bucber.Wlen 
• I. Hlmmelplortoasii 11.
Kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban ée 

illats/erüzletekhen.

megnyílt ll
KÍVÜL 1

épületi», deszka és cserépkereskedíse 
Weiselényl-tér 6. szám alatt (Berta- 
gözmaiom mellett.) — Karteien kiéül, 
tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, 
— hogy szükséglétét nálam szerezze be

^glct.so’ 701

Dug gyökérzetü kétéves

porhajas szőlővessző
Ezerjó, Rizling, Kövidinka 
— és Erdei fajokban —

Poroszig» László szölötelepÉrői
Debreczen, Hunyadl-utoza 3.

Az építteti és építő közönség figyelmébe.
, r, 1  knrttr nUntalflO a * ónlttfivJinől A RArÜ7.AffÍ A érvMár sokan tudják hogy ajántatos az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 

termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi géposerőp könnyüsőgénó- 
nél fosva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a közi cserép csak 15-Itt 
om széles és súlya drb.-ként 1U0-1-40 kg. addig a géposerőp 17 V, cm. 
széles és súlya drb.-ként 1-80—1*86 kg. tehát 10-12 °/o-al könnyebb, kézi cm« 
rénböl szükséges 43-45 drb. súlya 55-63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 ®/o vizet vesz fel tehát eső utáa négyzet méterenként 70—80 kg. eulyu lesz 
addig a géposerőp csak 8-9 % vesz fel és igy négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat 7* V* V* ős ‘/* nagyságba is készíti fenti gyár, 
szón falat kapunk, melynek fenturtására sem kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helyteli fakereskedósekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknől is vagy alulírott tulajdonosnál.

# naw *
Karczagi agyagipar tulajdonosnál, Széchényi utoza 23.

•_____ .____ _



é £»W*8RSCZÍIMi UiSAfa... *vH' március 23.

Bprö hirdetések.
10' uölg 40 fillér. Móniul 
minden s*ó 4 fillér,« leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér

Vastag betűk b61 szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők.
VMSkl tm«akeE*«*»eál !••»•« 

<Uuikél|t(«l «.atelml

9

Betöltendő.
Perfekt ejépir tnö Ö88ZP8 irodai tet^dőkbea jár­

tas, irodát keret. Czim a kiadóban.
Varró és próba 

Halmflgyinál.
kisasszonyok felvétetni k

LakáS-
Varga n’csa 43. sz. a. egy 4—5 szobás viz- 

ve'.«tónkéi ellátott modem utezai lak as 
1910. május 1 tői kiadó.____ __________

Különféle.
H5i fodrász terem, onduláláa, chamnoing haj­

mosás, villanyos szánttá, hajfesték haj 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edónó termeiben Piaez 38. Kifésült hajat 
Irgmatíasabb árban veszek. Telefon 759.

Bármilyi Brégi kalapokat rövid idő alatt majd­
nem njjá alakit, ti atit, ja It, a legjntanyo 
sabb urban. Borza István Ciapó-n. 2

Egy házmester felvéUtik, ueyauott egy esi
ros but rozott szoba kiadó és egy szép 
fütígő lámpa eladó. Iskola u. 8 sz a.

Adás-vétel.
28 krajezárért fejel férfi vagy női harisnyát 

BesyátS Emil volán erőre berenda et:. ha 
ris tyagyára. Debreozea, Tisiapa óta

Dr. Dralle’s

FövÉszheri-u. W! SasSsr^ü*
Könyvek, zsoltárok' imakőnyvek ott rémolcsón Kaphatók

iz nj részletáruházban a mai naptól fogva
nagyon uletón beszereznek! minien hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletéi, 
négy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vátzon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra háznoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwarc Simonffy-u. 6. tejpiaccal sze i ban

önt ts érdekli 1 hogy vászon, kauavá z, leg 
finomabb fehér es színes damaszt-étkószle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mehett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti árunázában

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekei 
betűi: Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Figyelem I Festők és asztalosok, egy kg. fir 
neisz 42 kr. Darvas Miksa füszerüzletében 
Teleki-utcai sarok. Telefon 294.

Gliceryn és méz gélé. 
A hámló és ki patt- nt 
bér ápolására. Zsír. 

mente-. I

Mindenütt kapható-

„Gyöngyvirág Créme“
az arokrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer Si­
mává, tokárrá ás üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n m zsíroz, inig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihaloeits lenö
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DBBHBCZBN.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta.

Épület bádogos munkákat valamint javitáaá- 
6s festeset legolcsóbban, legmegoizhatobb 
ban készivi Burg Ignátz Var-u. 2.

Értesítés. 1 kg. ssép mazso.a 44 ttr. egy ki^
papirhaju dió 28 kr. egy kg. kitűnő sava­
nyított káposzta 6 kr. Darvas Miksa Teleky- 
utcai sarok füszerüzletben.

Sassola 40, Dió 24, Lekvár 30, Szilva 5» 
krajcár kilónként Deutsohnál Hatvan u.

Teljes lakás berendezésre szolgáló gáz lusz- 
terek o csón eladók, Szent-Anna utcza 32 
szám alatt.

Könnyű kézi kocsit megvételre keresünk. 
Fried és Lőwenheim füsz r és csemege 
kereskedése Piaez 72.

bútorozott szobára való bútor 
izime a kiadóba megtudható.

eladó.

Csípők költözködés miatt rendkívül olcspn 
kaphatók a Központi Czipő áruházban 
Dreher mellett.

Két éves porhajas Ezerjó, Rizlmg, Kővindika 
és mrdei faj ikban, ezre 50 korona. Po 
roezlay Lászlónál Hunyadi utcza 3.

Ékszerek» Órák, jeggyürük
Ezüstnemilek és

Alkalmi ajándéktárgyak
ff

ROSE DEZSŐ
közkedvelt ékszerésznél kapható

DEBREGZEN,
Placz-utoza 35 sz.

3. bet. szám.

Hirdetmény.
Tiszacsege község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizott­

ság közhírré teszi, hogy az 1886: XX X., 1889: XXXVIII., és az 1891: XVI. 
törvényezikkekben előirt helyszíni eljárás végeit és pedig egyelőre csupán az 
azonosító 1910. áplrl hó 11. napján nz azonosítás befejezte után p.dig a bi­
zottság a községben megjelenend

Ennélfogva felszó ittatnak.
1) mindazok, a kik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre nézve okadolt 

előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat 
mutassák fel;

2) mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzőit határidőig a te ekkönyvi hatósághoz in­
tézendő szabályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik elő­
terjesztése végett 1 bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 15—18. 
és az 1889 : XXXVIil. t.-cz. 5,, 6 , 7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiküldőit bizottság előtt iga­
zolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruhá­
zás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét r.yilvánitsa, mert külünben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik es a 
bélyeg- és illeték-elengedés kedvezményétől is elesnek.

3) azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilváokönyvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ilyen bej gyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végeit a kiküldött 
bizottság elölt megjelenj nek, mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Debreczen, 1910. márczius 19.

Dezseő Ákos ónodi Szabó Károlf
betétszerk. tkvtö. kir. (széki b ró.

Nyomatott Hoffmann és Kronovit: könyvnyomdájában, Piaez utóm 49 a fő.ostával szemb n


